
Nekaterih mraz ne moti...Zima
ne mara kolesarjev

Dovolj je, da ima udeleženec v prometu kolo, pa se spremeni v kolesarja in se brez ka-
kršnihkoli preizkusov znanja vozi v prometu. Vendar pa mora tudi kolesar poznati skoraj
vsa prometna pravila, prometne znake, talne obeležbe in znake, ki jih dajejo pooblaščene
osebe — miličniki, poleg tega pa mora znati voziti kolo, da se bo varno vozil v prometu.

Kolesarju je namenjenih še manj posebnih
površin, kolesarskih stez, kot pešcem pločni-
kov, zato mora voziti po cesti, kar pa je lahko
že samo po sebi hevamo.

Kjer so kolesarske steze, morajo voziti kole-
sarji po njih, sicer pa ob skrajnem desnem
robu ceste. Za varnost kolesarja je sila po-
membno upoštevanje vseh cestnoprometnih
pravil in pravil vožnje, posebno nakazovanje
smeri, opazovanje prometa pred in za seboj in
vožnja v določeni smeri za posamezne ukre-
pe, s tem je mišljen pravilen položaj v križišču.
Kolesar se mora zavedati, da je med najmanj
zaščitenimi in najpočasnejšimi udeleženci v
prometu, kar pomeni, da se lahko zaplete v
nezgodo, v kateri bo posledice nosil predvsem
sam.

Samo kolo mora biti pravilno opremljeno,
pomeni, da mora imeti dve zavori (za vsako
kolo po eno), zvonec, luč za osvetljevanje
ceste, rdeč odsevnik in rdečo luč na zadnjem
delu kolesa, rumene odsevnike v pedalih, pri-
poročamo pa tudi bočne odsevnike med nape-
rami kolesa in bočni distančni loparček na
zadnjem delu kolesa, ki bodo kolesarja v vseh
vremenskih razmerah napravili bolj vidnega.

Kolo je namenjeno predvsem vožnji v to-
plejših mesecih. Glede na znano omejitev po-
rabe goriva in višoko ceno pa se nekateri odlo-
čajo za kolesarjenje tudi v zimskih mesecih.
Pogoji za vožnjo v lem času so težki tudi za
druga vozila, ne le za kolesarje, poleg tega pa
so kolesarji pozimi še bolj ogroženi. Slabše so
vidni zaradi slabih vremenskih razmer ali celo
nevidni zaradi lastne malomarnosti, ker koles
niso dovolj opremili, poleg tega pa vozniki
marsikdaj ne predvidevajo, da bi se kolesarji v
slabem ali mrzlem vremenu sploh vozili po
cesti.

Kolesarjem naj veljajo naslednja navodila:
— vozite se le s popolnoma brezhibnim in

opremljenim kolesom,
— dodatno opremite kolo s svetlobno od-

sevnimi elementi, predvsem bočnimi odsev-
niki in distančnim loparčkom,

— na kolesu uporabljajte oblačila svetlih,
živih barv,

— ne prevažajte na kolesu predmetov, ki
vam onemogočajo varno vožnjo ali vam
zmanjšujejo ravnotežje,

— vselej upoštevajte vsa cestnoprometna
pravila in predpise,

— pravočasno nakažite smer zavijanja in
zavijajte le, ko ste prepričani, da je voznik za
vami opazil vašo namero,

— pri vožnji po kolesarski stezi bodite po-
sebej pozorni na pešce, ki lahko zaidejo na ko-
lesarsko stezo zlasti na postajališčih javnega
mestnega prometa.

Ob megli, dežju ali sneženju oziroma za-
sneženih, četudi spluženih cestah, pustite kblo
raje doma.

Starši, spravite kolesa svojih otrok do po-
mladi. Varnejši bodo peš kot na kolesu. Pre-
den se bodo spomladi začeli voziti z njimi, pa
naj se v šoli udeležijo akcije »Z varnim kole-
som v promet«.

Svet za preventivo in vzgojo
v cestnem prometu


